



## Софья Александровна ФЕДЯЕВА

СОФЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА родилась в Большом Мурашкине 28 сентября 1923 года. Здесь прошло ее детство, юность, здесь закончила школу. В грозном 1941 году начала трудиться в местном Райзо, а уже в следующем, 42-м, была мобилизована в Красную Армию. Служба началась в отдельном женском стрелковом полку (учебный батальон), что располагался в г. Серпухове Московской области. Так Соня оказалась вдали от родных мест, так начался долгий и трудный путь девушки—солдата. Вскоре назначение в 62-й радиополк (г. Горький), затем школа радиоспециалистов в г. Мытищи Московской области. Освоив все тонкости военной специальности, радиоспециалист станций средней и дальней мощности сержант Софья Федяева, в должности командира отделения была направлена в действующую армию. Позади мечты, несбывшиеся планы и надежды, впереди долгие дороги войны которые девушка прошла вместе с 75-м полком 875-го отдельного радиодивизиона. Перед глазами, через кровь и сердце прошла вся огромная Родина — истерзанная, разграбленная, разрушенная! День Победы Софья Александровна встретила в Чехословакии. Но здесь война для нее еще не закончилась. Дивизион перебрасывают на Дальний Восток. А тут снова война! В составе Забайкальского фронта принимала участие в вой-



не с Японией (разгром Квантунской армии, бросок через Большой Хинган). Здесь прошли еще 8 месяцев войны. Приказ о демобилизации получила в Манчжурии (г. Чанчунь).

Дома девушку ждали родные, друзья и прежнее место работы в Райзо. Там Софья Александровна работала три года. В 1949 году перешла на должность, которая стала смыслом всей ее жизни. Училась заочно сама и учила детей, работая учительницей в Б-Мурашкинской средней школе. Педагогический стаж Софьи Александровны 45 лет.

Ратные и трудовые дела великой труженицы отмечены наградами:

Медаль «За взятие Вены», медаль «За взятие Будапешта», медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией», медаль «За победу над Японией», орден Отечественной войны II степени, «Отличник народного образования».